

SOKOLSKÝ VĚSTNÍK

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA "SOKOL" V SYDNEY.

Číslo 5.

Ročník VIII.

Květen 1964.

MILAN RASTISLAV ŠTEFÁNIK, NÁŠ VZOR

K 45.výročí jeho tragické smrti otiskujeme tento krásny projev ve slovenštině který je z roku 1948.

V aprílový den roku 1872 stál na radvanskom cintorině zástup slovenského ľudu.Odprevádzal na poslednej ceste básnika Andreja Sládkoviča(20.3.1820-20.4.1872).Jeho druh básnik Ján Botto stál nad otvoreným hrobom,v ruke džal nevelké,no obsahove bohaté a krásné básnické dielo Sládkovičovo a hovoril:

Sládkoviču!

Ty s' dal nám hľa to -

Mý Tebe čo za to?!

Studenú tvr.dú hruďu -

No,prijdu časy a slávu Tvoju

Spomínať veky budú!!

Prečo spomínáme dnes túto trúchlivú událosť z dávných časov? Preto,aby sme porovnávali.Aj my stojíme každoročne v prvých dňoch májových nad otvoreným hrobom.Dnes už 29.raz.4.mája 1919 zahynul tragickou smrťou veľký syn národa generál Dr.Milan Rastislav Štefánik.

Chceli bysme vziať do ruky Štefánikovo dielo,no nemožeme.Je ono obrovské do šírky i do hĺbky.Obzrime sa vokol seba,po rozkvitajúcej vlasti a môžeme povedať: Štefániku! Ty s' nám dal hľa to-Ty si nám dal to,že dnes tu môžeme slobodne stáť,Ty si nám vrátil dar reči,vieru v spravodlivosť.Ty si vybojoval svojmu ľudu všetky podmienky,aby mohol žiť ako národ slobodný,kultúrny.Tak hovorí historik ale musíme sa pýtať aj ďalej: Mý Tebe čo za to? Tú studenú hruďu na Bradle a ešte azda mnoho reči.Skutkov však málo.Štefánik bol mužom činu,nemiloval hovenie,lien.A dnes u nás sú potrebné činy.Sľubme si,že to dáme Štefánikovi.

Všimnime si najmä dva najvýraznejšie rysy Štefánikovej osobnosti: vytrvalosť a mravnosť.Štefánik nepoznal nemožnosti.Nebál,nelákal sa prekážok,ťažkosti,ktoré sa mu stavaly do cesty.Vystúpil päťkrát na Mont Blank,kde nechcel nikto ist. Z časov svetovej vojny hovorí o nom kronikár: "Bol veľmi odvážny,nelákal sa nijakých prekážok.Miesta najväčších bojov sú spojené s menom veľkého hrdinu.

Štefánik slabý telom podľemovaným chorobou,hrozným poranením,no silný duchom a neochvejných zásadách.

Bol žiakom Masarykovým,mal pred sebou jasny vzor.

NEMUŽE EKSISTOVATI NÁROD,KTERÝ NEMÁ LÁSKY K VLASTI

JUBILEA NAŠICH VELIKÁNŮ

V dnešním Věstníku vzpomene druhého tvůrce naší národní hudby A. Dvořáka a druhého největšího vojevůdce - v 15tém století po smrti Jana Žižky z Trocnova - Prokopa Holého.

ANTONÍN DVOŘÁK

Narodil se 8.9.1841 v Nelahozevsi. Jeho otec měl později hospodu a řeznictví ve Zlonicích u Slaného a A. Dvořák se řeznictví také vyučil. Brzo se ale věnoval hudbě, a to hře na violu a varhany. Tuto jeho violu, nástroj nedocenitelný, mělo zde na sklonku roku 1962 Smetanovo kvarteto, a hrál na ni Škampa.

Dvořák působil od r. 1891 jako profesor pražské konservatoře, ale brzo odejel do Ameriky, kde byl ředitelem National Conservatory of Music v New Yorku. Jako ohlas jeho amerického pobytu vytvořil symfonii Z nového světa, která se dnes stále hraje v celém světě. Jeho nejznámější opery jsou Jakobín, Čert a Káča, Selma sedlák a překrásná Rusalka. Složil též mnoho skladeb klavírních a komorních, Rekviem, Stabat Mater, dále 16 Slovanských tanců a velmi populární Humoresku.

Dvořákovy skladby jsou oblíbeny v celém světě a prolistujete-li zdejší týdení Radio Guide, naleznete tam skoro v každém denním programu Dvořákovy skladby a také jeho Zlonické zvony.

Dvořák zemřel v Praze 1.5.1904, je pochován na Vyšehradě a na jeho hrobce je busta ve věrné Dvořákově podobě i s jeho neposlušným vousem.

J. Bergner.

PROKOP HOLÝ (VELIKÝ) + 31.5.1434

Po smrti Jana Žižky z Trocnova, dne 11. října 1424, Táboři oplakavše bolestnou ztrátu vítězného vojevůdce, pochovali jej v Hradci Králové, odkud však tělo jeho převezeno později do Čáslavi a pohřbeno v kostele. Žižka poslední dobou byl velitelem Orebitův a Táborů, nyní se však obě tato vojenská a náboženská bratrstva rozdělila.

Orebitští počali se nazývat Sirotky a zvolili si nového hejtmana Prokupa, kdežto Táboři zvolili svým vrchním hejtmanem kněze Prokopa Holého či Velikého. I když Prokop Holý nebyl tak geniálním vojevůdcem Husitů, jako Žižka, předčil jej rozhledem politickým. Pokračující ve válečných taženích proti odpůrcům Čechů, poráží r. 1426 německé křižáky u Ústí n/L., kde ve strašné seči byli Němci poraženi, načež úprkem prchali ke Krušným horám. Čechové hnali se za nimi, pronásledující prchající a nikoho nešetřící.

Roku 1427, v krvavé bitvě u Světlé, poráží vojska rak. vévody Albrechta. Papež Martin V ještě téhož roku vyhlásil novou výpravu proti Čechům, jež skončila úplným debaklem pro Němce u Tachova. Křižáci když zvěděli, že vojsko husitské se blíží, naplněni byli takovým strachem, že zbaběle prchli. Po tomto tažení, vypravil se Prokop Holý do Moravy a do Uher, kdež poplenil celou krajinu až po Dunaj a pak zajel, vítězně do Slezska, kdež zanechal bohatou kořist z výprav k ulevení domácí bídy. Zatím co král Sigmund jel se r. 1429 vyjednávat s předními vůdci husitských stran, neboť seznal, že násilně Čechů nezmůže, vyjednávání však nikam nevedla, papež Martin neustal vybízet novou křižáckou výpravu, by mocí svou Čechy pokořili.

Roku 1431 nepřítelé naposledy se pokusili zlomit odpor Čechů. Uslyše-
vše však rachot válečných vozů a zvuky husitských písní válečných, kři-
žáci couvli k Domažlicům, kde Husité, ve strašné řeži, mnoho tisíc jich
porubali. Tato porážka Němců měla za následek, že byla nastoupena cesta
vyjednávání, neboť Čechy nebylo možno pokořiti zbraní. A tak byl svolán
Basilejský koncil, kam se odebral se svým poselstvím Prokop Holý a kněz
Jan Rokycan. Poslové čeští směle a neohroženě hájili svoje mínění ve vě-
cech víry, ale v jednání nebylo dosaženo dohody. Později pak koncil byl
ochoten dovoliti Čechům přijímání pod obojí způsobem, budou-li poslušni
církvě. Nové poselstvo vyslané do Basileje, mělo projednat návrhy smírné
smlouvy čili kompaktáta. Mezitím však Husité podnikli velkou výpravu do
Uher a poslali četné vojsko na pomoc Polákům proti německým rytířům.

Prokop Holý s Táborů a Pražany, jal se obléhati Plzeň, útočiště stra-
ny katolické, avšak zde válečné štěstí se odvrátilo od něho. V důsledku
toho, koncil neměl chuti potvrditi Čechům slíbená kompaktáta, jak si češ-
tí poslové přáli. Domácí pak šlechta, česká, katolická i pod obojí, snažíc
se smířiti s církví, potají srozměla se s koncilem a spojila se s mno-
hými Pražany r. 1434 v jednotu panskou k hájení pokoje v zemi a na ná-
silné pokoření Táborů i Sirotků. Tohoto obratu použil král Sigmund a zá-
hy měl šlechtu na své straně; tím byl národ český rozdělen na dva tábory.
Prokop Holý s Táborů a Sirotky odtáhl od Plzně ke Kolínu, avšak vojsko
panské jednoty táhlo za Prokopem.

Dne 30. května 1434 u vesnice LIPAN mezi Brodem a Kouřimi, nastal
strašný boj bratrovražedný na všech stranách. V této osudné bitvě moc
Táborův úplně zničena a Prokop Holý nalezl v bitvě smrt dne 31. května
1434.

4tý pluk PROKOPA HOLÉHO v legiích na Rusi nesl hrdě jeho jméno.

J.N.

M. R. ŠTEFÁNIK

Při vzpomínce na 45. výročí tragické smrti generála dr. Milana
Rastislava Štefánika, br. vzdělavatel F. Čtvrtáček ve svém projevu před
šikem dne 15. května 1934 mimo jiné se zmínil, že

Štefánik od počátku svého odbojového působení pochopil, že místo
Slováků může být jedině po boku silnějšího, vyspělejšího a nejbližšího
bratra Čecha. Pavel Jamarik r. 1917 zaznamenal, co mu Štefánik řekl o
československém poměru:

"Slováci s Čechy jsou jeden národ. To je dokázané vedecky i historicky
a řečově. Mezi námi není ani takového rozdílu, jako mezi Prusy a
Bavory aleb jinými německými kmeny, aleb Taliany. My se rozumíme - poli-
ticky sme jednak potlačeni, sme rozděleni len proto, aby nás ľahšie pre-
mohli, a keď sa nám nedostane sloboda, je to len otázka času, čo nás úplne
zničija... Alebo sa oslobodíme, alebo zahynieme!"

Štefánik věděl, že jen společnými silami a společným bojem je možno
stvořit života schopný stát. Toto byl hlavní odkaz jeho života. A tento
odkaz musí nám být vodítkem i dnes, i v tomto třetím zápase o náš národ-
ní a státní neodvislý a svobodný život.

Jak veliký význam přikládal Štefánik sokolské myšlence, zachoval nám
nejvyšší velitel čs. vojsk za první světové války a Štefánikův osobní
přítel, francouzský generál Janin, který 29. května 1933 ve svých vzpomín-
kách napsal: "Když jsem se znovu setkal se Štefánikem v Paříži po jeho

poslání ve Spojených státech, vykládal mi o svých pracích a jejich výsledku a mezi jiným mi řekl, jak velkou pomoc mu tam poskytli Sokolové. Z velké části bylo to jejich přičiněním, že se zachovala národní idea v československé kolonii ve Spojených státech. Všude mu připravili vřelé přijetí, všude rozdmýchávali nadšení a osvědčovali svoje vlastenectví, ať již upisováním příspěvků na odboj, anebo nástupem k tvořícím se vojenským oddílům. Když jsme spolu mluvili o mravní a tělesné situaci lidu na Slovensku, jak ji vytvořil staletý útisk se strany Maďarů, a když jsme si všímali rozdílu proti stavu v Čechách a na Moravě, tu Štefánik několikrát zdůraznil, že tento rozdíl je z velké části výsledkem úsilí Sokola při těchto dvou částech československého národa. Tam už mohli dost dlouho rozvíjet svou činnost a být oživujícím činitelem, zatím co na Slovensku tomu bránila maďarská tyranie. Preto -říkal podle Janina Štefánik- keď nadíde vyslobodenie, bude veľmi potrebné, aby sa Sokoli dali do úsilovnej práce, aby zničili stopy cudzieho panovania, aby zaistili povahu Slovákov tú istú pevnosť, ktorú vypestovali u svojich bratrov. A o tom mi vykládal Štefánik ešte i v Omsku" -končí svoje vzpomínky generál Janin.

Je jisté také zajímavé, že čs. vojenské vyznamenání, které Štefánik připravoval a jehož návrh kreslil již v New Yorku, mělo se jmenovat "Rád Sokola". Je opravdu litovat, že Štefánik, který tolik věřil v Tyršovo sokolství, nedožil se chvíle, kdy se sokolská myšlenka rozšířila po celém Slovensku.

Štefánik je a provždy zůstane jedním z největších hrdinů nejen slovenských, ale i československých!

Vzdělavatel.

L.E.FAUCHER

Dne 8.května 1964 v naší tělocvičně před šikem br.vzdělavatel F.Čtvrtečka vzpoměl odchodu br.generála Louis Eugene Fauchera těmito slovy:

Bratři, sestry, vážení přítomní.

Opožděně, teprve před 11 dny dozvěděl jsem se smutnou zprávu o úmrtí armádního generála francouzské armády Louis Eugene Faucher, který, jak již víte z našeho Věstníku a i snad jiných novin, dne 30.března t.r. v požeňnaném věku 89 let. zemřel

Generál Faucher, původem Francouz, byl bývalý náčelník francouzské vojenské mise v Československu. V kritických dobách v r.1938, kdy nás Francie a Anglie zradila a dala Československo na pospas Hitlerovi, generál Faucher s tím nesouhlasil. Zakročoval u francouzské vlády a smutně proslulého ministerského předsedy Daladiera, ale bez úspěchu.

Na protest, že nesouhlasí s rozhodnutím francouzské a anglické vlády, vrátil jim veškerá jeho válečná vyznamenání, která obdržel za jeho zásluhy. Vzdal se zároveň náčelnictví francouzské vojenské mise v Praze a přihlásil se do Československé armády, s kterou chtěl bojovat proti nacistům. Tento čin potvrdil jeho opravdové přátelské citění k našemu národu. Překvapil a zahanbil francouzské a anglické politiky v jejich zbabělém činu.

Československý národ si vážil jeho upřímného přátelství a měl ho rád jako jednoho ze svých synů. Za svého pobytu v Praze naučil se dokonale česky. Když po komunistickém puči v ČSR v r. 1948 přicházeli naši lidé do zahraničí - též do Francie - generál Faucher se s nimi stýkal a pomáhal jim. Rád chodil mezi naše Sokoly v Paříži, kteří ho za jeho přátelství a zásluhy jmenovali čestným členem.

Přesto, že byl ve své vlasti - Francii -, mluvil s našimi krajany vždy rád česky. Tím se zapsal ještě hlouběji do srdcí Čechoslováků, kteří budou vždy na něho s úctou a láskou vzpomínat.

Jeho odchodem ztratili jsme my Čechoslováci a Sokolové největšího francouzského přítele a ochránce."

Po skončeném projevu všichni přítomní povstáním a 1 minutovým klidem vzdali poctu jeho památce.

Vzdělavatel.

ÚVAHA FILOSOFICKO - PRAKTICKÁ

Veškeré dění v přírodě od růstu nejjednodušší byliny až po život nejdokonalejšího živočicha je podřízeno naprosto přesným zákonům, které dirigují až do nejnepatrnějších podrobností život do vesmíru. Na naší zeměkouli jedním z nejdůležitějších zákonů je zák on o tíži zemské, jemuž podléhá vše, co se na zemi pohybuje. Veškerí živočichové jsou upůsobeni tak, aby jejich orgány pod tímto zákonem co nejméně trpěly a podle toho, do jaké míry je ten který tvor tomuto vlivu vystaven, je dána i věková hranice jeho života. A tak vidíme, že relativně nejdolšího věku se dožívají plazy, a všichni tvorové, lezoucí po zemi, na druhém místě jsou pak čtvernožci.

Člověk si rád říká, že je pánem přírody. Stvořitel udělal u něho výjimku a dal mu do jeho mozku nepatrnou jiskřičku té věčné pravdy a dokonalosti, která všem ostatním tvorům zůstává utajena. Tím liší se člověk od zvířete, že má schopnost, pamatovat si minulost a myslet do budoucnosti. U vědomí své nadřazenosti člověk chtěl být nad ostatním tvorstvem a proto se vzýčil na zadní okončetiny a nesl hlavu hrdě vzhůru jak pán světa. Tím ale prohřešil se proti zmíněnému zákonu o tíži zemské. Veškeré vnitřní orgány, srdce, plíce, vnitřnosti tíhnou neúprosně ku středu země a člověk musí je po celý život držet v dané poloze. Není to tak obtížné, pokud je tělo lidské v plné síle a svěžesti. Ale jakmile začne tělo ve své činnosti ochabovat, přihlásí se tento neúprosný zákon o své. Páteř neudrží již tíhu kostry a svalů a tak vidíme u starších lidí s přibývajícím věkem ohnutá záda, propadlá prsa, kleslou břišní dutinu, říká se, že člověk ve svém stáří roste do země. Ale příroda i jinak trestá toto porušení jejího zákona. Tímto celoživotním bojem s tíží zemskou člověk zkrátil si délku svého věku - podle jeho fysiognomie měl by se dožít 300 let.

Jsa si vědom tohoto nerovného boje s přírodou, člověk paralysoval tento neúprosný proces stárnutí tím, že se snažil dosíci co největší tělesné zdatnosti. Viděl, že v přírodě jedině činnost a neustálý pohyb znamená život. Viděl také, že orgány jeho těla, pokud zůstávají v nečinnosti, odumírají. A tak vidíme u všech národů od pradávna snahu po docílení tělesné dokonalosti a harmonickém vývoji celého lidského těla.

A teď přicházíme k praktické stránce těchto úvah. V našem národě to byl náš nezapomenutelný Dr. M. Tyrš, který dovedl tyto přirozené snahy člověka po tělesné dokonalosti, jak je viděl v historii lidstva, vtěsnati do naší krásné sokolské cvičební soustavy. Jeho myšlenka se v národě rychle ujala, protože byla zdravá, přirozená a dovedla probuditi podvědomou snahu po docílení tělesné zdatnosti. My všichni, kteří žijeme v dnešním zmechanisovaném světě s tolika moderními vymoženostmi pro pohodlí člověka, musíme mít stále na paměti, že v přírodě obstojí jen všechno zdravé a silné a člověk je jen její součástí. Lidské tělo je ve své harmonické dokonalosti všech orgánů zázrak přírody, neničme je proto porušováním přírodních zákonů, jímž podléhá. Žijme jednoduše, přirozeně, střídme v jídle i pití a jen tak udržíme si ten největší náš poklad - tělesné zdraví a tím radost ze života. Jen tělesně a duševně zdravý a silný jedinec může obstát v dnešním tvrdém světě. Přijďte k nám do Sokola. Tam máte možnost, v příjemném prostředí procvičit a prokrvit všechny ty svaly a tělesné orgány, které jinak zůstávají v nečinnosti.

Nezapomínejte na Tyršovo heslo: "Kde stanutí, tam smrt" .

Jan Mikl.

SOUTĚŽ NA NÁVRH SOKOLSKÉ ZNÁMKY

Československá filatelistická společnost v Chicagu vypisuje soutěž na návrh jubilejní SOKOLSKÉ známky, o jejíž vydání v r. 1965 v USA usiluje celá naše tamní národní větev. Znamka bude mít rozměr 0.84x 1.44 palce a může být upravena horizontálně nebo vertikálně, podle námětu navrhovatele. Náčrt musí být 5x větší než bude skutečná velikost známky, musí být proveden na bílém tuhém ilustračním papíře v rozměrech 11x 8 palce.

Užito může být tři barev včetně černé, ev. může se počítat s barevným papírem. Návrh nesmí mít žádnou značku nebo podpis/jméno musí být přiloženo v zapečetěné obálce/. Každý návrh musí mít text "United States Postage 5c". Všechny návrhy musí být odeslány poštou nejdéle do 1.10.64 na adresu "Chicago Land Chapter, Czechoslovak Philatelic Society, Room 216, Hotel La Salle, Chicago, Ill., USA 60602.

ČSL.OBEC LECIONÁŘSKÁ v zahraničí.

In memoriam:

Koncem minulého roku zemřel v Londýně br. Vojtěch Herda, bývalý příslušník brigádní kulometné rotty. Čest jeho památce!

Jubilejní sjezd legionářů

1. a 2. odboje bude v Londýně ve dnech 4. a 5. července 1964.

Auto-odznaky. První zásilka/malá ukázková/je již vyprodaná. Objednávky na příští zásilku těchto chromových odznaků do administrace časopisu "Osвобоzení" s udáním, zda se přeje anglicko-český nebo francouzsko-český nápis. Cena 42/-.

KMENTA JAN,

docent university v Sydney, který přednáší dočasně národní hospodářství na universitě státu Wisconsin v USA, uveřejnil v americké revui "Econometrica" odbornou studii o odhadech produktivity a funkce společnosti Cobb-Douglass.

H.D.

oOoOoOoOoOoOoOo

ST A Ň T E S E Č L E N Y T. J. S O K O L S Y D N E Y

Z P R Á V Y Z J E D N O T Y .P O K Y N Y

k přípravným závodům na nářadí a v prostných, které budou pořádány v tělocvičně ve Fort St., Sydney, v pátek dne 26. června 1964/Nikoliv 3. července, jak bylo omylem uvedeno v minulém Věstníku/.

Pořadí a čas závodů: 7 - 8 hod. večer žactvo,
8 - 9.30 hod. več. dorost a členstvo.
9.30 - 10.30 hod. več. basketball.

rozsah závodů: M u ž i : Prostná, bradla, hrazda, kruhy, kůň na šíř s madly, kůň na dél bez madel - přeskok.

Dorostenci : Totéž jako muži.

Starší žáci: Docházka a chování, prostná, hrazda, kruhy, bradla, kůň na šíř s madly, kůň na dél bez madel.

Mladší žáci: Docházka a chování, kladina, kůň na šíř s madly, žíněnky.

Ž e n y : Prostná, kruhy, bradla, žebřiny, žíněnky.
Dorostenky: Totéž jako ženy.

Starší žákyně: Docházka a chování, kůň na šíř s madly, kruhy, kladina, bradla, kůň na dél bez madel.

Mladší žákyně: Docházka a chování, kůň na šíř s madly, kladina, žíněnky.

Rozhodčí a bodování: Každého závodníka posuzují dva rozhodčí, nezávisle jeden na druhém. Průměr obou známek dává známku výslednou. Nejvyšší dosažitelná známka za každou sestavu je 10 bodů. Výkon a chování závodníka se posuzuje od nástupu k nářadí, během cviku a do odchodu do družstva. Nedokončili závodník sestavu, oceňuje se i její zacvičená část.

Cvičební úbory: Každý závodník je povinen mít předepsaný cvičební sokolský ubor.

Výsledek závodu a ceny: Výsledek závodu bude vyhlášen v pátek dne 3. července při veřejné cvičební hodině v tělocvičně ve Fort St., Sydney. Každý závodník obdrží diplom s vyznačením dosažených bodů a celkového pořadí.

Z á v ě r : Dekujeme všem cvičícím i necvičícím, kteří dosud s takovým potěšitelným zájmem se věnovali nácviku sestav nebo pomáhali v přípravách. Vytrvejte i v posledních několika týdnech před závody! Prosíme, na závody přijďte všichni včas tak, aby byl přesně dodržen stanovený čas a rozsah závodů. Behem závodů cvičte s největším zájmem a s nejvyšší vůlí podat nejlepší výkon. Nezapomeňte, že každá desetina bodu rozhoduje o vítězství! Jen tímto způsobem bude vnesen do tělocvičny skutečný sokolský závodní duch, jen tak závody budou mít plný úspěch a splní svůj cíl!

"SLÁVA VÍTEZŮM - ČEST PORAŽENÝM !"

Kamila Mojžíšová, náčelnice.

Dr. Bedřich Mikl, náčelník.

"NEBYLO BY SOKOLSTVA, KDYBY NEBYLO CVIČENCŮ, NEBYLO BY ÚŽASNÉHO ROZMACHU TĚLOCVIČNĚHO V SOKOLSTVU, KDYBY NEBYLO ZÁVODŮ!"/Dr. Vaníček/

60té NAROZENINY OSLAVILI:

21.dubna t.r. býv.starosta naší jednoty, zástupce v Ustředí čs. Sokolstva v zahraničí a člen našeho výboru br.Vojtěch VÁVRA.

16.května t.r. býv.starosta a nyní člen cvičitelského sboru br. Jan MIKL.

Do dalších let hodně zdraví, mnoho úspěchu a spokojenosti Vám bratři upřímně přeje výbor.

NAŠE ŠKOLA.

Nezapomínejte posílat vaše děti do české školy.Vyučuje br.Ing.ant. Pohl každý pátek od 8-9hod. večer v naší tělocvičně ve Fort St.

SVÁTEK MATEK.

K oslavě svátku matek uspořádali jsme v sobotu večer 9.května t.r. v Buffalo Hall taneční zábavu. Návštěva byla i na této zábavě velmi slabá a v důsledku toho bylo rozhodnuto zrušiti již dávno plánovaný a oznámený v t.l. Taneční večer,dne 6.června t.r.,jehož čistý výtěžek měl připadnout Ustředí čs. Sokolstva v zahraničí v USA, na podporu tiskového fondu Sokola v zahraničí.

Je to velmi smutné, že velká většina našich sester, bratří a hlavně činovníků se nedostavují na tyto zábavy,jak potom můžeme očekávat, aby se i čs.veřejnost našich podniků zúčastnovala, když vlastní členové nás nepodporují.

Doufám, že ti co byli přítomní na této poslední taneční zábavě se dobře pobavili a zatancili při mimořádně dobré hudbě br.Vymyslickeho a že se dostaví na náš příští podnik "Šibřinky", které se budou konat 3.října 1964 v Paddington Town Hall.

A. Nypl
předseda záb.výboru.

XX
x Taneční večer 6.června 1964 x
x se n e p o ř á d á. x
x Blíží se na zadní straně t.l. x
XX

VIII.SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY.

Jak již v předešlých číslech tohoto Věstníku bylo oznámeno,budou se konati letošního roku 3.října v Paddington Town Hall, roh Oatley Rd. a Oxford St.

Sály v této radnici jsou naší krajské veřejnosti dobře známy ještě z dob,kdy tam byly pořádány krajské zábavy před 13 a 11 léty. Přesto,že jsme se pokoušeli po dobu několika let opět hlavní sál získat pro naše zábavy a hlavně "Šibřinky",podařilo se nám to teprve v lednu t.r.

Hlavní sál je veliký a pojme asi 500 osob při stolovém zařízení. Proto každý návštěvník bude sedět pohodlně a vzhledem k tomu, že hudba hraje na balkoně, nebude nikomu hrát nepříjemně do uší.

Ráz letoších šibřinek jest:
"OLYMPIJSKÉ HRY V TOKIU".

Olympiáda v Tokiu se bude konati též v měsíci říjnu.

/Br.F.Čtvrtečka ještě před zvolením vzdělavatele a redaktora Věstníku,byl pověřen uspořádáním šibřinek a tuto funkci si vzal na starost./

Dekorace sálu vám bude připomínat,že jste v Japonsku na olympijských hrách. Při zahájení přesně v 9hod., po příchodu štafety, budou slavnostně rozžehnuty olympijské ohně, které budou hořeti po dobu trvání šibřinek,asi do 3.hod.raní. Štafetu poběží:Řekové, Bulhaři, Jugoslávci,Italové,"akušané, Čechoslováci,Němci,Švýcaři, Francouzi, Angličané,Kanadané,Američané,Poláci,Ukrajinci,Rusové, Australané a Japonci.Fotřebovali bychom proto, aby někteří návštěvníci přišli v krojích nebo v atletických úborech výše uvedených států.

Za jakou masku jíti není problém, neboť budeme potřebovat,aby návštěvníci představovali všechny národnosti v krojích nebo atletických či sportovních úborech. /Na poslední Olympiádě v Římě bylo za-

stoupeno aso 102 národností./
Možno jíti za vrhače kladiva, koule, disku, oštěpu, vzpěrače, zápasníka judo, cyklistu, boxera, footballistu, krasobruslaře, lyžaře atd.

Tri nejužitečnější nebo nejhezčí masky obdrží ceny, které jim budou předány na olymp. stupních vítězů, při zahrání světoznámé písně "Proč bychom se netěšili".

V případě informací obraťte se na br. F. Čtvrtečku, tel. 31-1738.

Nezapomente a připravujte se na naše oblíbené VIII. SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY, které se budou konati

3. října 1964.

DARŮ.

Na Věstník zaslali:

| | |
|---------------------------|---------|
| br. Dr. J. Křivánek | ± 0.5.0 |
| br. A. Pípal | 1.0.0 |
| br. J. F. Titze, Tasmanie | 3.0.0 |

Děkujeme upřímně uvedeným dárčům za jejich poskytnutou finanční podporu na snížení režie našeho Věstníku. Jelikož vytisknutí a rozoslání 600 výtisků nás přijde každý měsíc na ± 17 až ± 18, jsme vděční za jakýkoliv příspěvek. Veškeré vydání s Věstníkem musíme hradit z pokladny jednoty.

Dodatečně srdečně děkujeme br. J. VITÁČKOVÍ za darovanou látku do stánku na poslední Matějskou pouť.

Děkujeme mnohokrát br. K. ŠULÁKOVÍ za zhotovení skoku vysokého a br. J. SMÍLKOVÍ za zhotovení podstavce pro kladinu.

Výbor.

HISTORICKÁ DATA SOKOLSTVA.

1862 - 1912.

11. května 1862: První výlet spolkový na Závist a spolu prvé veřejné vystoupení Jednoty.

13. května 1862: zvolen Ph. Dr. Miroslav Tyrš náčelníkem Pražské Tělocvičné Jednoty.

v květnu 1862: Zavedeno v Pražské Tělocvičné Jednotě cvičení v šermu.

v květnu 1862: Přesídlila Pražská Tělocvičná Jednota do prozatímní místnosti v Konviktě.

4. května 1863: Jednota koná poprvé cvičení v nově najatých místnostech v Konviktě.

v květnu 1866: Cvičitelství sbor Sokola pražského zpracoval plán na sestavení dobrovolnického sboru sokolského k obraně vlasti. Nabídka přednesena starostou Sokola Fischerm, Dr. Ed. Cregem a Dr. Miroslavem Tyršem místodržiteli hraběti Lažanenskému, byla však odmítnuta.

15. května 1868: Sokolstvo při slavnosti položení základního kamene k Národnímu divadlu poprvé ukázalo se ve velké své početné síle.

14. května 1893: Ustaven Svaz polských sokolských jednot v Haliči.

12.-15. května 1894: Zájezd českého Sokolstva do Lyonu k tělocvičným slavnostem francouzských gymnastů.

7.-8. května 1901: Zájezd českého Sokolstva do Nizzy k slavnostem gymnastů.

22.-23. května 1904: Zájezd českého Sokolstva při slavnostech francouzských gymnastů v Arrasu.

9.-13. května 1907: Vypravena česká sokolská delegace k slavnostem v Benátkách.

11.-14. května 1911: České sokolské družstvo dobylo první ceny na mezinárodních tělocvičných závodech při kongresu italských gymnastů v Turině. Závodů účastnili se i Chorvaté.

ADRESA NAŠÍ JEDNOTY:

T. J. SOKOL SYDNEY,
269 Willarong Rd., Caringbah, NSW.

JEDNATEL:

Ing. M. Doležal, 14/35 Roslyn St., Kings Cross, NSW.

POKLADNÍK:

Roman Hošák, 133 Ebley St., Bondi Junction, NSW. Tel. 38-3440

VZDĚLAVATEL a

REDAKTOR "SOKOLSKÉHO VĚSTNÍKU"

Fridolín Čtvrtečka,
12A/19A Poate Rd., Centennial Park, NSW. Tel. 31-1738.

P O Z O R !

T A N E Č N Í V E Č E R ,

který byl plánovaný na 6. č e r v n a 1964 a měl
být uspořádán ve prospěch Ústředí čs. Sokolstva v
zahraničí v USA na finanční podporu tiskového
fondu Sokola v zahraničí

S E N E K O N Á

pro malý zájem naší veřejnosti.

Výbor.